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чин на живот. 36-годишната
графична дизайнерка Саде
Адейна, която живее в САЩ,
потвърждава това. Тя е при-
влечена от тренда, след ка-
то преживява няколко емо-

ционално изтощителни месеца. Решава
да се фокусира върху регулиране на не-
рвната си система и постигане на финан-
сова свобода. В нейния случай това озна-
чава дори да има мотив да стане от ле-
глото сутрин и да пристъпи към изпълне-
ние на ежедневни задачи. Признава, че
най-много є харесало усещането за общ-
ност в locking in.
Професорът по психология д-р Глория

Марк обаче смята, че може да има недо-
статъци в това “постоянно да сте на пър-
вия ред, за да наблюдавате преследване-
то на целите на другите”. “Преди да за-
почне да се случва в социалните мрежи,
може би сте имали приятел, с когото сте
говорили за целите си откровено. Но кога-
то го правите с хиляди или милиони хора,
е различно. Повечето

публикуват своите
успехи, а не неуспехи
И това е като цунами, което идва вър-

ху вас, ако не успявате да се справите с
вашето предизвикателство”, посочва
доктор Марк.
Всъщност доста хора не могат да по-

стигнат целите си, защото са стресирани
от намирането на добра работа или ня-
мат финансова възможност. Даже някои
наблюдатели твърдят, че locking in е
следствие от ерозията на средната кла-
са. Когато тя чувства, че живее в свят,
който е все по-нестабилен и системите,
предназначени да управляват живота ни,
започнат да се рушат, какъв друг избор
има, освен човек да се обърне и да започ-
не да променя себе си. “Икономиката, па-
зарът на труда, климатът – всичко сякаш
се влошава. Така че е напълно логично
да се “заключваме” и да търсим начини за
контрол”, казва Мадисън Утендал, изсле-
довател по въпросите на прегарянето и
личностното усъвършенстване.

А и изглежда, че точно това е в основа-
та на неговата популярност, защото ра-
стящите в ерата на интернет поколения
имат проблем с концентрацията.
Стивън Гилбърс, който е доцент по линг-

вистика в университета в Грьонинген, раз-
крива, че фразата locking in първоначално
започва да се използва в спортни среди и
сред почитатели на видеоигри, за да се
обозначат кратки моменти на хиперфоку-
сиране. “Но това, което сега се случва,
мисля, че включва по-дълги обсесивни пе-
риоди на фокусиране и избягване на раз-
сейване”, обяснява той пред “Таймс”.
Всъщност никой не казва колко точно

трябва да продължи “заключването” и как
точно да се случва, защото става въпрос
за вътрешно усещане. Някои съветват да
започне през септември и да приключи в
края на декември, тъй като по този начин
човек изпраща старата година с нещо,
което е постигнал за себе си. За други
обаче “заключването” е добър старт за
2026 г., тъй като

по този начин си
осигуряваме заряд,

че с всичко можем да се справим през
новата година.
Мотивационният лектор Дейвид Гогинс,

който е бивш военноморски тюлен на
САЩ, предупреждава да не се очаква
някакво чудо за няколко месеца. Според
него единственият начин да се справите
с нещо е да се изправите срещу него и
това важи за всичко, което човек иска
да постигне в живота си.
“Не слушайте онези, които ви казват,

че е прекрасно. Когато решите да се
“заключите” и да се посветите изцяло на
себе си, това ще бъде едно от най-труд-
ните неща, които някога сте правили…
Старото ви аз ще се бори с вас”, обясня-
ва Сурел Уокър, който е опитал предиз-
викателството.
Подобно и на други интернет моди, си-

лата на locking in е в етикетирането,
смятат експерти. Когато видят призиви
да се заключат, хората инстинктивно
кликват върху тях, защото смятат, че мо-
гат да избягат от нещо, което ги тревожи
или не отговаря на представите им за на-

Други пък използват тренда,
за да започнат да спортуват
и водят здравословен начин
на живот.


